

债主去世,出现了借款条和还款条 这140万元,到底还没还?

魏陆义生前是新密当地有名的企业家,临终遗言,要拿出积蓄设立爱心助学基金。老人去世后,家人拿出50万元设立了“魏陆义助学基金”。然而,两年后助学金需再注入资金,其子女在追索老人生前借出的一笔巨款时却横生波折:家人拿着4张借条催债,借款人却拿出一张还款条称自己不欠钱。昨天,新密市法院开庭审理了这起借款纠纷。
晚报记者 熊堰秋

老人留遗言,要拿出积蓄设助学基金

说起这场官司不得不先说说魏陆义,他生前是新密当地有名的企业家,2006年7月31日,突发心脑血管疾病去世,享年53岁。“老人弥留之际叮嘱我们,一定要拿出个人积蓄回报社会,设立基金资助贫困学生。”魏陆义老人的女儿魏方贞介绍说。2006年8月15日,“魏陆义助学基金”成立,先期注入资金50万元,每年从基金中拿出

一部分资金,救助10~20名贫困学生完成学业。据熟悉魏陆义的人介绍说,魏陆义自幼家穷,没读过几年书。1991年,在亲朋好友的帮助下,他创办了一家煤矿,富了。经营企业10年来,他先后拿出近500万元,建设学校、购买教育器材、修筑乡村道路、资助困难学生,使上千名贫困学生顺利完成学业,改变了命运。

老人子女称还款条上父亲签名是伪造的

两年过去了,助学基金需再注入资金,谁知,魏陆义的子女追讨父亲生前借出的一笔百万巨款时,却横生波折。

“2004年至2005年,我父亲先后4次,借给新密市一家耐火材料公司法人李某140万元,李某也给父亲打有4张借条。2006年6月底,父亲向李某催要借款,李某称人在外地。父亲去世后,我们多次向李某催讨借款,2007年上半年,李某却拿出一张字条,说她已在父亲生前还清了140万元欠款。”

10月14日上午,记者见到了这张字条的复印件,上有:“李某借款已全部还清,以前双方所写借款条和还款条自行撕毁,以此为据。”落款日期为“2006.5.8”,日期后面还有“立字据人:魏陆义”字样。

魏方贞说,家人根本就不相信李某手中字条的真实性,原因有三,一是她父亲2006年6月份还在向李某要账,二是家中至今没有收到这笔钱,三

是她父亲的签名有假,模仿痕迹明显。“还有一条也让人怀疑,在法院还没有开庭之前,李某却自己跑到郑州,私自委托河南一家司法鉴定中心进行鉴定,鉴定中将红色指印切除4块,给以后的鉴定设置了障碍。”

据介绍,李某还有一个身份就是新密当地一家律师事务所的主任,有着20年的律师从业经历,这也是魏陆义家人对她的这一行为表示不信任的一个重要因素。

由于双方对李某出示的还款字条真实性存在很大分歧。2007年8月2日,新密市法院委托西南政法大学司法鉴定中心对字条进行鉴定,鉴定结果认定“魏陆义”的签名不是“魏陆义本人书写形成”。

由于李某对西南政法大学司法鉴定中心的鉴定结果有异议,今年5月21日,新密市法院委托辽宁北方司法鉴定所再对字条签名进行鉴定,结果得出了与西南政法大学司法鉴定中心相左的结论。

法庭激辩,原被告双方各有说辞

昨天上午9时,新密市法院开庭审理了这一借款纠纷案,庭审激辩重点就是李某出示字条的真实性。

在法院开庭审理中,李某则作了如下表述:“2006年5月8日,魏陆义来到我的耐火材料厂大门口,由于当时他没有随身带来我先前所打的借条,和他同来的一名男子写下了这张字条,然后由魏陆义签字。”针对魏家对其故意破坏检材(即还款字条)的说法,李某称:“我当了20年的律师,非常清楚在经济纠纷中,证据很容易灭失,我自行委托做司法鉴定,主要是为了固定证据。至于检材切掉了4小块,那是鉴定的需要,而且被切掉部分并不影响对指印的鉴定。”

李某表示,河南那家司法鉴定中心和辽宁北方司法鉴定所也鉴定认为字条签名与样本上的签名同为一人所写。二比一的证据,可以证明自己已还了魏陆义的借款。

原告代理律师则认为,西南政法大学司法鉴

定中心是国内一流司法鉴定机构。如果被告对其鉴定结论有异议,可让法院委托比其更权威的公安部物证鉴定中心进行鉴定。辽宁北方司法鉴定所资质和实力均不如西南政法大学司法鉴定中心,且在进行鉴定期间,正在遭受当地司法部门的停业处罚,其鉴定结论不能作为证据使用。

在昨天的法庭上,西南政法大学的教授接受了法庭质询,详细阐述了鉴定结论的过程、方法以及得出结论的依据。而河南那家司法鉴定中心与辽宁北方司法鉴定所却无人到庭接受质询。对此,法官的解释是:寄往辽宁北方司法鉴定所的通知被退回,有关专家可能是没有接到通知。

魏方贞表示,打这场官司,就是想把父亲的这笔遗产拿回,全部注入魏陆义助学基金中,让更多贫困的孩子顺利完成学业。她希望法院能委托国家最权威的公安部物证鉴定中心进行鉴定。

省道316线至新密南环路改建开工

□晚报记者 熊堰秋 通讯员 李建新

本报讯 前日,备受新密人民关注的省道316线至南环路改建工程正式开工。工程结束后,通过省道316线的大货车可沿南环路分流,不再进市区,城区居民也不用再忍受拉煤大货车带来的污染了。

南环路作为新密城区的一条环城大道,一直存在着“交通瓶颈”,那就是龙潭大桥,龙潭大桥曾因危桥的原因被禁止通车长达一年之久。龙潭大桥虽经整修于8月1日恢复通车,但由于安全原因,采取了限高、限

宽、限速措施,致使不少货车无法绕行市区。

据新密市交通部门工作人员介绍,作为龙潭大桥的备用通道,省道316线至南环路路段承担着分流郑密公路交通量的重要功能,然而该路段由于原设计标准较低,通行能力每况愈下,为了打破南环路的交通瓶颈,新密市交通局组织有关专家和工程技术人员,通过现场考察和论证,决定对该路段进行全面升级改造。该工程全长3.3公里,设计等级为三级公路,工程造价624万元,工期为2个月,预计11月底建成通车。

巩义文学艺术成果开展



为展示改革开放以来巩义文学艺术创作取得的丰硕成果,10月15日上午,由巩义市委宣传部、文联主办的“月是故乡明”大型文学艺术成果展览活动,在该市体育馆拉开了帷幕,这次展览将持续一周。

这次展览,精选了200多件书法、美术、摄影、篆刻、剪纸、文学作品,分别在该市体育馆、博物馆、文化馆三个展区进行展览,是对巩义市文学艺术领域整体水平的大检阅,也是该市多年来范围最广、规模最大、影响最深的一次文学艺术大交流。

晚报记者 周炜卿 通讯员 马文博 薄涛 文图

上街今日举办人才招聘会

□晚报记者 姚辉常 通讯员 韩维毅

本报讯 为更好地帮助下岗失业人员和进城务工人员尽快找到工作,上街区人事劳动和社会保障局将于10月16日在上街区丹

尼斯广场举办秋季人才招聘会,免费为用人单位和下岗失业人员等提供交流平台。届时,该局还将为求职者免费提供职业介绍、就业指导及政策咨询等服务。咨询电话为68121762。

中原名吃街落户竹林镇

□晚报记者 周炜卿 熊堰秋

本报讯 近日,巩义市竹林镇中原名吃街和一个6000平方米的集贸市场开市。

据介绍,中原名吃街和竹林集贸市场于8月9日动工兴建。中原名吃街占地约3000

平方米,汇集了逍遥镇胡辣汤、秦镇米皮、陕西泡馍、兰州拉面、牛肉汤等特色风味小吃,从业人员近百人。竹林集贸市场占地约6000平方米,可容纳250个摊位,根据经营范围划分为服装区、鞋帽区、百货区、蔬菜区、小吃区、日杂区等六类区域。

●广告服务热线:紫荆山路站 66307822 文化路站 63875060 工人路站 67957022 东明路站 63382081 晚报大厦 67655128 金成国贸 63399000 ●投诉监督热线:63330302 ●广告代办点招商热线:63396000

微创无痛技术一次治疗 痔疮、肛瘘

郑州同济医院 省医保定点医院 京、沪、豫专家联合会诊

内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛瘘、脱肛、肛周脓肿、肛周湿疣、肛周瘙痒、肛乳头肥大、直肠息肉、便秘便血、等肛肠疾病。

会诊时间:10月10日—10月31日
会诊期间:免专家挂号费、专家会诊费、观察费、肛肠病常规检查费、美国肛肠镜检查费(180元)、药费优惠10%、检验费、理疗费、换药费优惠50%、进口全结肠电子内窥镜优惠30%。**手术费半价**

治疗特色:

1. 立体定位、准确直接,直达病灶。
2. 美国XNG大型全电脑肛肠治疗系统及全套检查设备。
3. 无痛苦、不出血、无需住院、随治随走、安全可靠、不影响工作和学习。
4. 治疗期间患者可直接观看电脑图像,可见治疗全过程,全过程只需10几分钟。
5. 先进的医疗设备,充分体现了我院治疗痔疮、肛瘘的专业实力。

郑重承诺:如有个别患者一次未好,可免费治好为止。

专家预约热线:0371-65720888
无假日医院
网址: http://www.hngc120.com/
火车站乘 21、29, 市内乘 9、K9、42、47、62、K62、63、K63、72、90、118、209、220、251、K909、K963 到花园路红砖路站下车即到
同济医院地址: 郑州花园路与红专路交叉口

平衡养生第一坊

10元蜂胶 **大豆异黄酮30元** **天然VE30元**

软胶囊 110粒 限6瓶起 软胶囊 120粒 截止日期:10月22日

GMP认证 河南市场连续多年“3.15”质量放心产品 咨询电话: 66305578 66305587